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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DAS ENGENHARIAS 

 

Ata da Sessão Ordinária do Departamento das 

Engenharias, realizada no dia 10 de novembro de 

2015, às 14 horas, na sede acadêmica, sala B011. 

 

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e quinze, reuniram-se na sede acadêmica do 1 

Campus Blumenau os membros do Departamento das Engenharias, atendendo a convocação 2 

anteriormente feita pelo Chefe do Departamento das Engenharias, com a presença dos Senhores 3 

Membros: a Coordenadora do Curso de Engenharia Têxtil, Profa. Dra. Rita de Cassia Siqueira 4 

Curto Valle, o Coordenador do Curso de Engenharia de Controle e Automação, Prof. Dr. 5 

Ebrahim Samer El Youssef, o Coordenador do Curso de Engenharia de Materiais, Prof. Dr. 6 

Cristiano da Silva Teixeira, a Profa. Dra. Brenda Teresa Porto de Matos, a Profa. Dra. Catia 7 

Rosana Lange de Aguiar, a Profa. Dra. Claudia Merlini, o Prof. Dr. Fernando Luis Peixoto, a 8 

Profa. Dra. Janaína Gonçalves Guimarães, o Prof. Dr. João Batista Rodrigues Neto, o Prof. Dr. 9 

Johnny De Nardi Martins, a Profa. Dra. Larissa Nardini Carli, a Profa. Dra. Luciana Maccarini 10 

Schabbach, o Prof. Dr. Marcelo Roberto Petry, a Profa. Dra. Marilise Luiza Martins dos Reis 11 

Sayão, o Prof. Dr. Mauri Ferrandin, o Prof. Dr. Sérgio Luiz Ferreira e a secretária Giullia 12 

Pimentel, sob a Presidência do Chefe de Departamento das Engenharias, Prof. Dr. José 13 

Alexandre Borges Valle. Não estavam presentes o Prof. Dr. Adão Boava, o Prof. Dr. Alex 14 

Sandro Roschildt Pinto, a Profa. Dra. Ana Julia Dal Forno, a Profa. Dra. Ana Paula Serafini 15 

Immich Boemo, o Prof. Dr. Bruno Alexandre Pacheco de Castro Henriques, a Profa. Dra. Cíntia 16 

Marangoni, a Profa. Dra. Cristina Luz Cardoso, o Prof. Dr. Daniel Alejandro Ponce Saldías, o 17 

Prof. Dr. Éliton Fontana e o Prof. Dr. Fábio Rafael Segundo, sendo suas ausências devidamente 18 

justificadas. 1. Comunicados da chefia. O Presidente informou que, em atendimento à 19 

solicitação dos alunos, será disponibilizada uma sala de aula para estudos durante os períodos da 20 

manhã, tarde e noite. Foi discutida a possibilidade de disponibilizar os laboratórios de 21 

informática para os alunos utilizarem fora do horário de aula. Contudo, em vista da possibilidade 22 

de danificação dos equipamentos, deverá ser planejado um registro de uso e um servidor ou 23 

bolsista para supervisionar os laboratórios. O Presidente informou que já foi aprovada uma 24 

prévia do calendário acadêmico de 2016 na Câmara de Graduação, porém ainda não foi aprovado 25 

no Conselho Universitário. O Presidente informou sobre a interrupção de férias nos meses de 26 

janeiro e fevereiro de 2016, a qual deverá ser solicitada pelos docentes que utilizarão os dias 27 

letivos dos respectivos meses. A Profa. Larissa informou que o Edital da eleição de chefe de 28 

departamento já foi publicado. As inscrições das candidaturas acontecerão no período de 16 a 20 29 

de novembro e a eleição ocorrerá em 30 de novembro. O Presidente informou que os horários 30 

das turmas do próximo semestre já estão sendo discutidas. Por fim, pediu aos professores que 31 

reforcem aos alunos a importância de contar com representante discente no departamento. 2. 32 

Aprovação da ata anterior. O Prof. Cristiano afirmou que o regimento de pesquisa não foi 33 

colocado em votação, e sim a tabela de pontuação, e que a tabela não foi aprovada por 34 

unanimidade, e sim por maioria absoluta. Solicitou que sejam feitas as modificações na ata. Após 35 

discussões, concordou-se em colocar a aprovação do regimento de pesquisa como novo item de 36 

pauta na próxima reunião do departamento, devendo a ata ser alterada conforme sugestões do 37 

Prof. Cristiano. 3. Apreciação de parecer de projeto de extensão.  Projeto de extensão 38 

intitulado “Software CES SELECTOR: Treinamento de Graduandos em Engenharia para 39 
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Suporte Pedagógico e Educacional”. Requerente: Luciana Maccarini Schabbach. Relatora: 40 

Marilise Luiza Martins dos Reis Sayão. A Profa. Marilise leu o relato, dando parecer favorável à 41 

aprovação do projeto. O parecer foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 4.  42 

Apreciação de parecer de projeto de pesquisa. Projeto de pesquisa intitulado “Aspectos do 43 

amarrotamento e da descoloração de substratos têxteis relacionados ao processo de lavação 44 

doméstica”. Requerente: José Alexandre Borges Valle. Relatora: Janaína Gonçalves Guimarães. 45 

A Profa. Janaína leu o relato, dando parecer favorável à aprovação do projeto. O parecer foi 46 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. 5.  Sugestão de inclusão de texto no 47 

Regimento de Pesquisa. O Prof. Mauri requereu alteração sobre um item da tabela de pontuação 48 

do regimento de pesquisa. Solicitou que o item “Visitas indexadas e conferências” seja incluído 49 

novamente no texto, em vista da importância de conferências na área de computação. A inclusão 50 

do texto foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 6. Apreciação da solicitação de 51 

remoção da professora Selene de Souza Siqueira Soares. Processo número 52 
230080.050802/2015-16. O Presidente informou que a referida professora solicita remoção do 53 

Departamento de Produção e Sistemas do Campus Florianópolis para o Departamento de 54 

Engenharias do Campus de Blumenau. Foi feita uma comissão de professores para elaborar o 55 

parecer, composta pelos coordenadores de curso Cristiano, Ebrahim e Rita e a professora Ana 56 

Julia. Com a palavra, o Prof. Cristiano leu o relato da comissão. A comissão recomendou a 57 

aprovação do pedido de remoção quando da disponibilização de vagas oriundas da pactuação do 58 

MEC e carga horária mínima de disciplinas de forma a ter carga horária mínima de 8 horas 59 

semanais de ensino. O relato foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 7. Criação 60 

de comissão de planejamento estratégico do DEN. O Presidente expôs a importância de criar 61 

uma comissão que projete ações para o futuro dos cursos. Afirmou que a Profa. Ana Julia já 62 

manifestou interesse em participar da comissão. Após considerações, foi colocado em votação a 63 

sugestão de postergar a criação da comissão para a próxima gestão, após o regimento estar 64 

aprovado. O encaminhamento foi aprovado por maioria absoluta. 8. Informes gerais. A Profa. 65 

Marilise reforçou o convite para a peça Matéria Obscura, promovida pela UFSC Blumenau e que 66 

acontecerá no dia 19 de novembro, às 20h. O Prof. Sergio informou a todos que em breve a CPA 67 

disponibilizará aos professores as avaliações. Finalizada a pauta, o Chefe do Departamento das 68 

Engenharias, José Alexandre Borges Valle encerrou a reunião às quinze horas e trinta minutos, e 69 

eu, Giullia Pimentel, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos demais presentes. 70 

Blumenau, 10 de novembro de 2015. 71 
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